

ПРАВДА

ОРГАНЪ
Центрального Комитета
и
Петербургскаго Комитета
Р. С.-Д. Р. П.

№ 13

Воскресенье

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

19 марта [1 апреля] 1917 г.

Германские социалисты и русская революция.

Большинство вождей германских социал-демократов с первых дней войны перешло в лагерь германских империалистов и стало верными слугами Гинденбурга и Гогенцоллерна. Революционные социал-демократы России в первом же своем манифесте о войне заклеили это их поведение как измену социализму.

Долго длилась эта измена, и только гром Великой революции заставил, видимо, встряхнуться германских социал-шовинистов. 17 марта — впервые за все время войны — вся партия в целом голосовала в германском парламенте против военных бюджетов. Один из вождей германской социал-демократии, оппортунист Бернштейн, заявил:

„Недоверие к германскому правительству господствует повсюду. Поэтому партия будет голосовать против бюджета. Германия должна возможно скорее добиться мира на вполне искренних и приемлемых условиях“.

Мы приветствуем и голосование против кредитов и это заявление как первый, слабый, робкий шаг.

Русский пролетариат и русская революционная демократия требуют большего от германских рабочих.

Они требуют от них не косвенной, а прямой, не робкой, а мужественной поддержки революционного движения в России.

Если немецкие социалисты, до сих пор служившие войне и империализму, действительно хотят теперь послужить делу мира и рабочего класса, они должны иметь мужество прибегнуть к тем же революционным методам борьбы, к каким прибег русский рабочий и солдат. На этот путь зовет германских рабочих не только пример русской революции, туда же зовут его и голоса из его собственных рядов, голоса Либкнехта, Р. Люксембург, Меринга. Либкнехт томится сейчас в каторжной тюрьме германского императора за то, что он не ограничился голосованием против выдачи денег на войну в парламенте, а вынес эту борьбу на улицы, на демонстрации и манифестации. Пусть германский рабочий последует этому примеру!

Наше время требует дел, а не слов.

Другой германский социалист в том же заседании парламента сказал: „Германия должна заявить официальным образом, что она не будет способствовать восстановлению царской власти. Германская социал-демократия самым решительным образом будет бороться против всякой попытки восстановления царского престола. Как только в России определится стремление к миру в такой степени, что с ним придется считаться Временному Правительству, мы требуем, чтобы сейчас же германское правительство не преминуло принять все шаги, необходимые для заключения скорейшего почетного мира с Россией“.

Хорошо. Революционные силы России примут эти слова к сведению. Но мы не верим словам, не подкрепляемым делами. Если германские рабочие хотят бороться против всяких попыток германской военной клики вмешаться во внутренние дела освобожденной России, они должны поднять революционное движение против этой клики.

Русская же революционная демократия должна позаботиться и позаботится о том, чтобы империализм русской буржуазии с его кличем о завоеваниях и разгроме Германии не помог германскому империализму вновь полонить пробуждающийся революционный дух германского пролетариата.

О земле.

Конфискация земель кабинетских, удельных, монастырских и помещичьих, это — один из важных пунктов нашей программы, который во всей своей ширине и глубине встал сейчас перед крестьянской массой.

Встал не теоретически, не в виде проблемы будущего, а как вопрос сегодняшнего дня. В некоторых местах крестьяне начинают уже проводить его в жизнь и, судя по некоторым сообщениям, проводят так, как проводить его не следует.

Из Бежецка пишут: „Сожжено имение Корвин-Литвицкого, лес вырублен“. Это не конфискация, это даже не захват, это — мщение поработенных людей своим работодателям. Подобный способ противоречит интересам самих же крестьян.

Революция не ставит своей целью разрушение культурных и материальных благ, она должна увеличивать мощь, духовную и материальную, самого восставшего народа.

Восставший народ творит, созидает, он должен создавать, если хочет довести революцию до конца.

И сейчас перед народом — крестьянами в частности — стоит определенная творческая задача: организовать власть, которая была бы в силах провести конфискацию земли.

Наиболее сознательными и организованными крестьянами путь этот уже намечается.

На местах создается единственная власть: волостные комитеты. Эти комитеты должны создать уездную власть, губернскую и войти в контакт с Советом Раб. и Солд. Деп. Чем полнее, чем организованнее будут функционировать эти народные органы власти, тем скорее, вернее и полнее будет произведена как сама конфискация земель, так и дальнейшее их распределение.

Вот тот путь организации, который обеспечит за народом то, что должно быть собственностью всего народа: землю.

Рабочий *М. Калинин.*

Возвращение сосланных рабочих-депутатов.

Сегодня должны прибыть из сибирской ссылки гг. Бадаев, Самойлов и Шагов, осужденные царским судом в самом начале войны.

Приветствуя товарищей, мы считаем нужным опубликовать ту оценку их революционной работы, которая

От редакции.

Читатели русских газет давно знают, что в Германии левые социал-демократы вели и ведут борьбу против войны и против германского правительства.

Правительство Вильгельма, такое же преступное, лживое и подлое, как и правительство нашего Николая, обвинило Либкнехта, вождя левых германских социал-демократов, в государственной измене.

Правительство Вильгельма отправило Либкнехта в каторгу подобно тому, как правительство Николая отправило в Сибирь наших рабочих депутатов, т. е. Петровского, Муранова, Самойлова, Шагова, Бадаева.

Либкнехт подписывал свои статьи именем Спартака, и его сторонники называют себя иногда „группой Спартака“. Для ознакомления со взглядами группы Спартака приводим ее резолюцию о войне.

Резолюция части германской с.-д.-ии (группы „Спартак“).

1) Мировая война уничтожила результаты сорокалетней работы социалистических партий Европы. Она дискредитировала политическую силу рабочего класса и уничтожила престиж социализма. Она разбила проле-

делана была международным собранием социалистов в Циммервальде.

Резолюция симпатии жертвам войны и преследуемым.

Международная социалистическая конференция в Циммервальде выражает чувство глубочайшей симпатии бесчисленным жертвам войны, польскому и бельгийскому народам, преследуемым евреям и армянам, миллионам людей, которые должны подвергаться неисчислимым страданиям и испытывать неслыханные ужасы.

Конференция чтит память великого социалиста Жана Жореса, ставшего первой жертвой теперешней войны, мученика и борца с шовинизмом, борца за мир; она чтит память социалистических борцов Тудовича и Катанези, которые вынуждены были расстаться с молодой жизнью на кровавом поле брани.

Конференция шлет выражение своего глубокого и братского сочувствия сосланным в Сибирь думским депутатам, которые являются продолжателями славных революционных традиций России, плененным милитаризмом товарищам Либкнехту и Монатту: каждый из них начал в своей стране борьбу с политикой гражданского мира между классами; товарищам Люксембург и Кларе Цеткиной, которые за свои убеждения посажены в тюрьму, и всем тем товарищам, которых преследуют и арестовывают за то, что они борются с войной.

Конференция торжественно берет на себя обязательство чтить живых и почивших, следуя примеру этих смелых борцов и неустанно преследуя цель будить в международном пролетариате революционный дух и объединять его в борьбе против братоубийственной войны и против капиталистического общества.

Документы этого совещания подписаны следующими товарищами:

От имени Международной социалистической конференции:

За немецкую делегацию: Георг Ледебур и Адольф Гофман.

За французскую делегацию: А. Бурдерон и А. Мергейм.

За итальянскую делегацию: Г. Е. Модильяни и Константино Ладуари.

тарский Интернационал, бросила в братоубийственной борьбе одни секции его против других и приковала надежды народных масс главных капиталистических стран к колеснице империализма.

2) Голосуя за военные кредиты и провозглашая „священный союз“, официальные вожди социалистических партий Германии, Франции и Англии (за исключением Независимой Рабочей Партии) способствовали усилению империализма и приводили массы к более бодрому и терпеливому перенесению всех бедствий и ужасов войны, способствуя тем самым обострению безумной империалистической политики, дальнейшему продолжению войны и увеличению числа жертв. Таким образом, они взяли на себя ответственность за эту войну и за ее последствия.

3) Такая политическая позиция официальных партийных представителей в воюющих странах, и в первую голову в Германии, партия которой стояла до сих пор во главе Интернационала, является изменою основным положениям международного социализма, жизненным интересам рабочего класса и демократическим интересам народов. В силу этого даже там, где партийные вожди сохранили верность своему долгу, как в России, в Сербии, в Италии и, за некоторыми исключениями, в Болгарии, социалистическая политика была осуждена на бессилие.

За русскую делегацию: Н. Ленин, Павел Аксельрод и М. Бобров.

За польскую делегацию: Ст. Лапинский и А. Варский и Ч. Ганецкий.

За балканскую социалистическую федерацию:

От имени румынской делегации — Х. Раковский.

От имени болгарской делегации — Василь Коларов.

За шведскую и норвежскую делегацию: З. Хеглунд и Туре Нерман.

За голландскую делегацию — Г. Роланд-Гольст.

За швейцарскую делегацию: Роберт Гримм и Шарль Нэн.

Примечание. Независимая Рабочая Партия Англии заявила свое согласие с задачами конференции и назначила официальных делегатов. Но правительство „свободной“, „демократической“ Англии не выдало делегатам паспортов, так что поездка их на конференцию не могла состояться. По этой причине манифест, с основными положениями которого Независимая Рабочая Партия согласна, не мог быть подписан представителями английского рабочего класса.

Ответ т. делегату 175-го пех. зап. полка.

В „Маленькой Газете“ 18 марта помещена статья по адресу „Правды“. Считаю своим долгом пояснить, во избежание недоразумений, что автор статьи т. Мокров выразил только свое мнение, а не мнение всех нас, выбранных депутатами в Совет Рабочих и Солдатских Депутатов от названного полка. Непонятно только одно: как можно защищать форму присяги, выработанную Временным Правительством, несостоятельность которой очевидна от начала до конца, что и признано Советом Рабочих и Солдатских Депутатов? Наш полк этой присяги не принял.

4) Официальный социализм главных стран, отказываясь от классовой борьбы и откладывая ее на последнее время, дал возможность правящим классам всех стран укрепить в огромной мере их позицию как с экономической и политической, так и с моральной точки зрения.

5) Мировая война не служит обороне, не служит экономическим и политическим интересам каких-либо народных масс. Она является результатом соперничества капиталистических классов разных стран за господство над миром, за монопольное угнетение и эксплуатацию стран, не захваченных еще капитализмом. При стремительном развитии империализма нет более места для национальных войн. Выдвигая национальные интересы, стараются обмануть рабочие массы, чтобы поработить их смертельному врагу — империализму.

6) Ни одна угнетенная нация не может получить свою независимость и свободу в результате политики империалистических государств и в результате империалистических войн. Маленькие нации, правящие классы которых являются только содействующим придатком правящих классов великих держав, играют роль пешек на шахматной доске этих держав. Во время войны они, подобно тому, как и рабочий класс, играют роль простого орудия, а после войны они будут принесены в жертву капиталистическим интересам.

Из чего взято, что статья в „Правде“ о несостоятельности присяги и преступном обходе в вопросах государственной важности учреждения Совета Рабочих и Солдатских Депутатов кого-то разъединяет?

Возглас „Нужно объединять, а не разъединять“ совершенно тут неуместен. За то, что „Правда“ своевременно указала и разъяснила неприемлемость присяги, что и признано уже всеми, нужно быть только благодарным и на этот счет комментарий не требуется.

В статье указывается: „Еще мы не видели нашего нового правительства, а газета „Правда“ видит уже покушение на свободу со стороны Временного Правительства. Она в своей статье „Преступное покушение“ призывает к неповиновению“. Временное Правительство мы уже видели, — это т. Мокрову должно быть известно хотя бы из доклада т. докладчика на общем заседании в Михайловском театре о том, как Временное Правительство без всякого уведомления Совета Рабочих и Солдатских Депутатов собственной властью хотело выпустить Николая Романова за границу и как только своевременные меры Исполнительного Комитета помешали этому, и опасность организации контр-революции была предупреждена. Далее: „Правда“ к неповиновению еще никого не призвала, а только указывала на недопустимость обхода Совета Рабочих и Солдатских Депутатов в вопросах громадной важности, что подтверждается хотя бы вопросом о присяге и об отпуске за границу бывшего царя.

Если согласиться с т. Мокровым, то выходит, что надо еще благодарить Временное Правительство за то, что оно самостоятельно работает, как оно хочет, и не уведомляет ни о чем Совет Рабочих и Солдатских Депутатов. Товарищ Мокров противоречит сам себе. В своей статье он приводит: „Газета „Правда“ говорит, что если

7) При этих условиях каждое поражение и каждая победа на театре мировой войны являются поражением социализма и демократии. Мировая война, каков бы ни был ее исход, — если только не произойдет революционного вмешательства интернационального пролетариата, — приведет к усилению милитаризма и к углублению интернационального антагонизма и экономического соперничества. Она увеличивает капиталистическую эксплуатацию и политическую реакцию в каждом государстве, ослабляет общественный контроль и низводит парламенты к роли все более послушных орудий милитаризма. Наконец, современная мировая война развивает зародыши новых войн.

8) Всеобщий мир не может быть обеспечен утопическими и реакционными по существу проектами в роде международных трибуналов, составленных из дипломатов от капиталистических государств, или путем дипломатических соглашений относительно „разоружения“, „свободы морей“, уничтожения прав каперства, проектов в роде федерации штатов Европы, таможенного объединения центральной Европы, системы государств-буферов и т. д. Империализм и войны не могут быть уничтожены или ограничены, пока капиталистические классы сохраняют свое безусловное господство. Единственное средство успешной борьбы против них и единственная гарантия всеобщего мира — мощь политических выступлений между-

Временному Правительству вздумается отложить созыв Учредительного Собрания" — и далее сразу восклицает: „Может ли, однако, откладывать Временное Правительство созыв Учр. Собр. без одобрения или согласия Сов. Раб. и Солд. Депутатов?“ Позвольте! А могло же оно провести в жизнь форму присяги, теперь признанную негодной, без одобрения и соглашения? А разрешить выезд Николаю Романову? И многое еще.

Председатель выбранных депутатов от 175 п. з. п.
в Сов. Р. и С. Д. А. Фролов.

Свое.

(Басня.)

— „Земляк!.. Слышь? А, земляк! —
Кричал Сурку Хомяк: —

С чего ты мечешься день целый,
Как ошалелый:

Туда-сюда, туда-сюда...

Как будто за тобой погоня?“

— „Ой,—засвистал Сурок: — тут верная беда:
Ведь, мужики-то...“

— „Ну?“

— „Вот нукнешь, чортов соня,

Когда кругом начнут помещиков палить!“

— „Помещиков? Тебе ж чего скулить?“

— „Окстись! Начнут панами,
А кончат нами!“

— „Постой. У бар и мужиков,
Я чай, война с покон веков.

Отцы их грызлись и деды.

А нам за что терпеть-то беды?“
— „За что? Видали дурака?! —
Накинулся Сурок на Хомяка: —
Да мы-то что ж для мужика?
Друзья-приятели?.. Чай, те же дармоеды!“

Всю речь, я, собственно, друзья, к чему веду?

Сурок предчувствовал помещичью беду

И бил не попусту тревогу:

Кой-что случилось, слава богу!

Но дни теперь уже не те,

Чтоб снова прибегать к разгрому и поджогу

Пришлось сельской бедноте.

Слов нет, помещики — зловреднейшее племя.

Однакож гнезда их палить — прошло уж время.

Всем ясно: кончено их барское житье.

И мужикам не грех повременить бы малость,

Чтоб не брала их после жалость,

Что уничтожили... свое!

Демьян Бедный.

Полиция жива.

Небывалая разорительная война, ненужная ни пролетариям, ни крестьянам ни в одной из воюющих стран, затянулась, и конца ей не видно. Это могло случиться только потому, что во всех воюющих странах было задумано свободное устное и печатное слово. Ни один народ не знал и не знает правды о войне. Знают ее только правительство да верхи буржуазии.

Новый яркий факт обмана сообщается сегодня в газете: французское правительство запретило газетам

народного пролетариата и воля последнего бросить все свои революционные силы на весы истории.

9) Империализм, как последняя фаза капиталистического развития и как высшее устремление капитала к политическому господству над миром, является смертельным врагом, общим для рабочих всех стран. Империализм как и предшествующие фазы капитализма, развивая свои силы, тем самым и в той же мере вызывает развитие сил своего антагониста. Он ускоряет концентрацию капитала, распыление промежуточных классов, увеличение числа рабочих и обострение противодействия рабочего класса. Все это ведет к постоянному обострению классово-борьбы. Классовая борьба должна быть сосредоточена в мирное время, как и во время войны, прежде всего на борьбе против империализма. Эта борьба против империализма является в то же время для рабочего класса борьбой за захват политической власти в государстве, это — конечная борьба социализма с капитализмом. Международный пролетариат сможет достигнуть своей конечной цели — социализма — только всепоглощающей борьбой с империализмом. С криком „война — войне“ он отдаст все свои силы, всю свою самоотверженную душу на борьбу за социализм.

10) В силу указанного главной задачей нынешнего дня оказывается объединение пролетариата всех стран в одну могучую, живую революционную силу. Эта сила должна

быть как в мирное время, так и во время войны решающим фактором политической жизни, поскольку международная организация будет крепко спаяна, поскольку она осуществляет единство понимания интересов, задач и тактики пролетариата. Такова историческая роль пролетариата.

11) Второй Интернационал разрушен войной. Его недостаточность обнаружена его неспособностью сообщить одинаковую тактику пролетариату разных стран и не допустить делений по национальности.

12) В виду измены официальных представителей социалистических партий руководящих стран, измены, выразившейся в том, что они покинули почву пролетарского Интернационала и стали на почву буржуазного империализма, основание нового рабочего Интернационала является для социализма жизненной необходимостью: он должен связать борьбу революционного класса во всех странах и принять на себя руководство этой борьбой против империализма.

Чтобы выполнить свою историческую роль, новый Интернационал должен опираться на следующие принципы:

1) Борьба против правящих классов внутри каждого капиталистического государства и интернациональная солидарность рабочих всех стран — вот два основных и абсолютно неразделимых правила рабочего класса в его усилии сбросить с себя мировое иго. Невозможен со-

напечатать воззвание Совета Раб. и Солд. Депутатов о войне и мире.

Хуже того: во французских газетах это воззвание напечатано с урезками, искажающими смысл. Вместо воззвания о прекращении войны появилось, таким образом, во французской печати воззвание о продолжении войны.

И французская буржуазия возрадовалась. Она готова чуть ли не больше прежнего бряцать оружием.

Рядом с этим появляются известия, что французское и английское правительства стараются мешать возвращению в Россию наших товарищей, русских эмигрантов.

Раньше не пускало эмигрантов в Россию правительство Николая II. Теперь делают нечто подобное правительства Англии и Франции: они воздвигают полицейские рогатки тем, кто, может быть, долгие годы боролся против старого строя и теперь спешит в Россию, чтобы укрепить завоевания революции.

Право эмигрантов возвратиться на родину — это наше внутреннее дело. Нужно положить конец всякому вмешательству иностранных правительств в наши внутренние дела.

Г. Милуков! Тот народ, который проломил вам дорогу к портфелю министра иностранных дел, требует от вас немедленных и решительных мер для обеспечения возвращения эмигрантов в Россию.

Поход лжи и клеветы продолжается.

В газетах появилась телеграмма из Кронштадта, передававшая одну статью „Кронштадтского Вестника“ (еще недавно черносотенного листка г. Вирена). В те-

леграмме сообщалось, что вышедшая в Кронштадте с.-д. газета „Голос Правды“ не встретила сочувствия и что Совет Военных Депутатов г. Кронштадта признал ее агитацию вредной, постановив реквизировать помещение редакции и типографии, где печатался „Голос Правды“, и передать их в распоряжение имеющей выйти газеты „Известия Кроншт. Сов. Раб. и Солд. Деп.“.

Все это оказалось ложью и клеветой на нашего собрата.

В полученном редакцией номере „Голос Правды“ от 18 марта эта телеграмма категорически опровергается.

Постановления, о котором сообщил „Кронштадтский Вестник“, в Кронштадтском Совете Раб. и Солд. Депут. совсем не было. „Голос Правды“ не приостанавливал выхода и расходится в тысячах экземпляров. Солдаты и рабочие неуклонно поддерживают его своими грошами.

Еще раз — и знаем, что не последний — нам придется предупредить товарищей солдат и рабочих о том, что против революционной социалистической печати ведется систематическая травля господами, еще мечтающими вернуть позорное прошлое.

За границей.

Выдержки из речи Бетман-Гольвега.

Стокгольм, 16/III. Из Берлина сообщают: При обсуждении имперского бюджета в рейхстаге имперский канцлер выступил с речью, в которой заявил, что события, происходящие в России, привлекают преимущественное внимание. Насколько здесь можно понять, царь пал жертвой своей собственной трагической вины. С давних времен Пруссия и Россия были связаны узами традиционной дружбы; однако в русском императорском доме последний сторонник этих

циализм вне международной солидарности пролетариата и не менее невозможно он вне классовой борьбы. Социалистический пролетариат не может отказать как во время войны, так и во время мира от классовой борьбы и от международной солидарности. Иначе он сам себя подвергнет уничтожению.

2) Классовый напор пролетариата всех стран должен быть направлен в мирное время, как и во время войны, главным образом, против империализма и против войны. Парламентская работа и работа синдикальная, как и всякое другое проявление деятельности рабочих, должны быть подчинены следующим принципам: пролетариат каждой страны должен самым решительным образом противопоставить себя национальной буржуазии и ярко выявить по всем пунктам идейную противоположность и противоположность интересов, отделяющих господствующий класс от класса поработанного; в то же время и с наименьшей силой он должен обнаружить и выдвинуть на первый план солидарность рабочих всех стран.

3) В интернациональной организации находится центр тяжести классовой организации пролетариата. Интернационал решает в мирное время обязательную для национальных секций тактику в вопросах милитаризма, колониальной и торговой политики, первомайского выступления и поведения пролетариата на случай войны.

4) Первым и самым важным долгом организаций является долг выполнять все постановления Интернационала. Те национальные секции, которые нарушают эти постановления, тем самым исключают себя из Интернационала.

5) Только сплоченные массы пролетариата всех стран могут с полным успехом бороться против империализма и войны. Национальные секции прежде всего должны развивать в массах энергичную инициативу в политической борьбе, культивировать солидарность, совместность и одновременность выступлений интернациональных масс, должны приспособить политические и экономические организации к тому, чтобы они могли легко и во всякое время вызвать быстрые и энергичные совместные выступления всех секций. Только таким путем воля Интернационала претворится в действие рабочих масс всех стран.

6) Самая настоятельная задача социализма — освободить сознание рабочих от националистской идеологии, которой их подчиняет буржуазия, насильственно опекая их сознание. Национальные секции должны в парламентах и в прессе разоблачить устарелую националистскую фразеологию, как орудие буржуазного господства: единственная защита истинных национальных свобод в революционной классовой борьбе против империализма. Родина пролетариев, забота о которой является верховной их задачей, это — социалистический Интернационал.

добрых) отношений сошел со сцены уже в лице Александра II.

Противники Германии с давних пор распространяют излюбленную ими легенду, будто бы германское правительство поддерживало реакционный режим самодержавия в России против всякой попытки освободительного движения.

Еще год тому назад, — сказал канцлер, — я заявил в рейхстаге, что эти утверждения совершенно противоречат действительности. Когда Россия в 1905 г. благодаря японской войне и последовавшей за ней революции очутилась в серьезной опасности, император Вильгельм обратился к царю, основываясь на существовавших между ними личных дружеских отношениях, и решительно советовал ему не сопротивляться более справедливым пожеланиям реформ, исходившим от русского народа, то есть поступил как раз обратно тому, что ему приписывается в настоящий момент из вполне ясных побуждений.

Царь пошел по иному пути, находившемуся в противоречии как с его собственными, так и с нашими интересами, ибо Россия, занятая внутренними преобразованиями, едва ли нашла бы время для беспокойных агрессивных стремлений, которые в конце концов привели к настоящей войне и настолько обременили виновность старого режима, что в настоящее время трудно дать простор проявлению естественного чувства сожаления к павшему царственному дому.

Никто не в состоянии предсказать, как разовьются дальнейшие события. Положение, которое мы должны занять по отношению к событиям в России, представляется нам вполне ясным и сводится к дальнейшему соблюдению нами принципа невмешательства во внутренние дела иностранных государств. (Возгласы одобрения.)

Наши недоброжелатели уже теперь во всех частях света распространяют известие о том, что Германия намерена уничтожить свободу, только-что завоеванную русским народом, и что император Вильгельм хочет восстановить власть царя над его бывшими в рабстве подданными.

Это ложь и клевета, что я здесь торжественно и заявляю. Каким образом русский народ устроит свои домашние дела, — зависит исключительно от него и несколько нас не касается. (Возгласы одобрения.)

Единственно, чего мы желаем, это того, чтобы положение в России в своем развитии сделало это государство твердым оплотом мира (возгласы одобрения) и привело к созданию такого положения вещей, которое облегчило бы новое сближение между двумя народами, предназначенными к поддержанию между собою добрососедских отношений, что будет нами с радостью приветствовано. (Возгласы одобрения.)

Париж. „Humanité“ воздерживается от оценки обращения в виду того, что оно было подвергнуто некоторым сокращениям французской цензурой.

Лондон, 17 марта. В ближайшем времени Россию посетит депутация от британской и французской рабочих партий. Депутация от французской рабочей партии прибудет в Англию, а затем совместно с английской депутацией выедет в Россию. В состав депутации войдет несколько членов парламента.

Париж, 17 марта. Сенат принял законопроект о призыве молодых людей, достигших 18-летнего возраста, уже принятой палатой депутатов. (Аг. Гаваса.)

Революционное движение в Испании.

Мадрид, 16/III. Романонес в заседании совета министров доложил королю о требованиях рабочих делегатов и о мерах, принятых правительством. Собрание рабочих делегатов выказало за общую забастовку, дабы таким путем заставить правящие классы произвести коренные реформы в существующей в настоящее время государственной системе.

Совет министров решил не только прекратить действие конституционных гарантий, но и закрыть Народный дом.

Париж. Парижская лига защиты угнетенных евреев, целью которой является все, способствующее освобождению евреев во всех странах, приветствует с энтузиазмом русскую революцию, приносящую свободу и равенство всем гражданам и народам России. Лига выражает твердую уверенность, что Временное Правительство воспользуется своей властью для немедленного осуществления, согласно своему принципиальному заявлению, полной эмансипации евреев.

Телеграммы.

Киев, 18 марта. При большом стечении публики снят памятник Столыпину, стоявший на площади против городской думы.

Воронеж. Возникла новая с.-д. организация на развалинах старой, выработала устав, который сейчас печатается. Выбран комитет из 7 человек, который уже приступил к работе. В нашем городе 25 000 солдат и 15 000 рабочих. Создался и действует уже Совет Р. и С. Депутатов.

Коканд, 7 марта. Организовался городской комитет содействия новому правительству по проведению его мероприятий и по поддержанию порядка и спокойствия в городе. В состав комитета вошли местный Совет Р. Д. и представители общественных организаций. Одной из ближайших целей комитет ставит подготовку населения к предстоящим выборам в Учредительное Собрание.

Енисейск. Собрание граждан Енисейска требует от Временного Правительства немедленного объявления условий мира на основе права народов на самоопределение. В то же время просит Совет Рабоч[их] Д[епутатов] поднять вопрос о немедленном начатии рабочими России, Франции, Англии переговоров с рабочими Германии и Австрии.

Нижегород-Навгород, 17 марта. В приказе по войскам гарнизона объявлено, что, в виду высокого общественного значения Совета Солдатских Депутатов и той пользы, которую он принес упорядочению солдатской жизни гарнизона, временно, впредь до решения высших военных властей, считать всех его членов неприкосновенными, не приводить в исполнение дисциплинарных взысканий, наложенных на членов Совета, и освободить от командировок, нарядов и других обязанностей службы, а также переводов в другие части.

Свобода на фронте.

Приехавшие с фронта передают, что весть о свободе встречена в окопах с большой радостью. В ознаменование великого переворота оркестры многих частей на фронте во время утренней и вечерней молитвы исполняли вместо гимна „Марсельезу“. Это нововведение производит на воинские части сильнейшее впечатление.

Постановление Московского Совета Раб. и Солд. Деп.

Московский Совет Раб. и Солд. Депутатов признал необходимым установить законодательным путем 8-часовой рабочий день для всей страны.

Для Москвы решено немедленно ввести 8-часовой рабочий день.

Ко всем рабочим Петрограда.

Рабочая страховая группа постановила созвать на 25 марта конференцию представителей всех рабочих г. Петрограда для обсуждения выдвинутых на очередь последними событиями вопросов в области страхования рабочих.

Эти вопросы настолько серьезны, что то или иное разрешение их может оказать огромное влияние на дальнейшие судьбы социального страхования в России.

Приглашаем товарищей отнестись к выборам на эту рабочую страховую конференцию с тем вниманием, которого она заслуживает, и послать представителей, могущих оказаться на высоте положения.

Выборы предлагается проводить безотлагательно в виду незначительности срока. На каждые 2 000 рабочих выбирается по одному представителю на конференцию. Мелкие предприятия объединяются и посылают по одному представителю на каждые 2 000 рабочих. Служащие больничных касс посылают по одному представителю от каждой кассы. Партийные, профессиональные и прочие рабочие организации посылают по одному представителю.

Сведения о произведенных выборах должны быть доставлены не позднее четверга 23 марта по следующим адресам:

Нарвский район. Путиловская больничная касса.

Московский район. Больничная касса „Ско-роход“.

Василеостровский район. Больничная касса Кабельного завода.

Петербургский район. Больничная касса зав. Гейслер.

Выборгский район. Больничная касса завода Парвнайнен.

Невский район. Больничная касса Невского судостроительного завода.

1-й Городской район. Книжный магазин „Прибой“, Николаевская, 27.

2-й Городской район. Секретариат районного Совета Рабочих Депутатов.

Выборы следует производить также на казенных заводах и в железнодорожных мастерских и вообще всюду, где рабочие не подлежали страхованию по закону 23 июня 1912 г.

О месте созыва конференции избранные на нее представители будут оповещены особо.

Рабочая страховая группа
Совета и Петр. присутствий.

СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ.

Бюро Центрального Комитета.

Р. С.-Д. Р. П. созывает на 28 марта предварительное перед конференцией совещание партийных работников со всей России.

Порядок дня.

- 1) Доклады с мест.
- 2) Доклад Б. Ц. К.

3) Р. С.-Д. Р. П. и Советы Рабочих и Солдатских Депутатов.

4) Отношение к Временному Правительству.

5) Отношение к войне.

6) Организация революционных сил и борьба с контр-революцией.

7) Подготовка к Учредительному Собранию.

Петербургский Комитет в заседании своем 18 марта, идя навстречу предложению междурайонного комитета об объединении, постановил созвать 21 марта, в 5 час. вечера, в помещении комитета, Б. Дворянская, 1/2, совместное совещание с междурайонным комитетом.

Выборгский район.

Товарищи! Сегодня, 19 марта, в 1 час дня, состоится общее собрание всех членов Выборгского района Р. С.-Д. Р. П. Вход по членским билетам. Адрес: Лесной, Политехнический институт, актовый зал, трамвай № 20, 21.

Порядок дня: 1) Текущий момент и наши задачи, Доклад т. Ю. Каменева. 2) Выборы районного комитета и текущие дела.

Убедительно просим явиться к часу дня.

Невский район.

Завтра, 19 марта, в 5 час. дня, устраивается собрание в Невском районе с.-д., в зале Смоленск. шк. (Шлиссельбургский пр., д. № 43) по вопросу: „Революция 1917 года и наши ближайшие задачи“.

Заседание с.-д. фракции Сов. Раб. и Солд. Деп. состоится в понедельник, 20 марта, в 7 час. вечера, в помещении Сибирского кооператива (Загородный, д. 11, у Пяти углов). Предстоит решение чрезвычайно важных вопросов, и потому просят всех депутатов с.-д. большевиков не опаздывать.

В понедельник, 20 марта, в 6 час. вечера, в помещении Петербургского Комитета Р. С.-Д. Р. П. (Кронверкский пр., уг. Больш. Дворянской ул.) состоится собрание представителей профессиональных союзов, закрытых и вновь организовавшихся, по вопросу о конструировании бюро профессиональных союзов и утверждении временного и нормального устава.

Во вторник, 21 марта, в 8 час. вечера, состоится собрание членов Петроградской группы Соц.-Дем. Царства Польского и Литвы.

Адрес: Троицкая, 32, кв. 4.

Новый с.-д. орган.

В Киеве вышел первый номер газеты „Голос Социал-Демократа“, являющийся органом Киевского Комитета социал-демократов большевиков.

Всем комиссарам.

Исполн. Комитет С. Р. и С. Д. протестует против действий милиционеров, запрещающих продажу газет: „Правда“.

Предлагает комиссарам принять все меры к прекращению подобных действий и ограждению торговцев „Правды“ от недостойных выходов отдельных лиц.

Исполнительный Комитет протестует против травли „Правды“, против клеветы на нее.

Член Исполн. Комитета М. Скобелев.

В Железный Фонд „Правды“.

За 18-е марта.

Поступило от 20 чел. слесарей ремонтн. маст. трубочн. отд. зав. Барановского—64 р., от Ф. Ивановой—3 р., от 21 чел. портных отдел. гардемар. класса—10 р., от 60 чел. раб. Охтенского порохового зав., маст. электротехнич.—48 р. 80 к., от раб. зав. Нобеля Матяшо—3 р., от стрелка Белкина—30 к., от 12 раб. слесарно-строит. маст. Вебер—14 р. Итого за день—143 р. 10 к. Итого с поступившими раньше—6.855 р. 28 к.

Мастеровые электро-механической мастерской Аносова (Новая Деревня, Сердобольская, д. 33), в количестве 23 человек, приветствуют сотрудников газеты „Правда“ и желают им и впредь так же стойко и смело защищать правое дело, не смущаясь никакой буржуазной поганой прессой, и прилагают в Железный Фонд ее 62 р. 20 к. и семьям павших борцов за народное дело 61 р. 50 к. Итого 123 р. 70 к., собранных в данной мастерской 18 марта сего года.

Возвращение А. М. Колонтай.

Вчера из-за границы прибыла А. М. Колонтай, известная деятельница и писательница международного социал-демократического движения, вступившая в число сотрудников „Правды“.

С фронта.

Мы, солдаты 3-й батареи 51-й артиллерийской бригады, томящиеся в окопах, первым своим долгом считаем приветствовать российскую демократию со святой победой.

Да здравствует свободная Россия!

Да здравствует демократическая республика!

Да здравствует пролетариат всех стран!

От имени всех товарищей:

Василий Кобахидзе.

Организация Всероссийского Крестьянского Союза.

15 марта в помещении курсов Черняева состоялось второе собрание крестьян, которое постановило избрать временный организационный комитет с правом кооптации и поручить ему выработать план организации Всероссийского Крестьянского Союза и войти в связь с возрождающимся союзом 1905 г. Временный организационный комитет избрал президиум. Установлено дежурство членов временного организационного комитета в помещении курсов Черняева, Петрогр. сторона, Татарский пер., д. 14, ежедневно с 6—8 час. ввч.

Собрание рабочих Русского О-ва торг. аптекарскими товарами.

Общее собрание рабочих Русского О-ва торг. аптекарскими товарами, состоявшееся 10 марта 1917 года, постановило: 1) принять и предъявить выработанные рабочим комитетом требования; 2) избрать представителя в С. Р. и С. Д. от двух крупных фирм: Русского о-ва торговли аптекарскими товарами и от фирмы Штоль и Шмидт. Избран т. Е. Козлов и кандидатом Ф. Феофанов; 3) принять следующий наказ:

1) Все постановления Временного Правительства должны быть скреплены С. Р. и С. Д.

2) Необходимо сношение с фронтом и установление связи с пролетариатом воюющих с Россией стран, с целью прекращения войны.

3) Немедленный созыв Учредительного Собрания для установления демократической республики.

4) Конфискация помещичьих, кабинетских и удельных земель.

Рабочий комитет Русского О-ва (Казанская ул., д. 12): председатель—Г. Козлов, секретарь—Е. Богданова. Рабочий комитет фирмы Штоль и Шмидт (ул. Гоголя): председатель—Локтев, секретарь—Ф. Феофанов.

От Комитета почтово-телеграфных служащих.

Комитетом почтово-телеграфных служащих послана следующая телеграмма:

Циркулярно почтдиректорам, начальникам округов, начальникам перевозок почт по железным дорогам, начальнику Варшавской почтовой конторы в Москве, начальникам управлений городских телеграфов, копия начальнику Главного Управления почт и телеграфов.

Прошу вас немедленно оповестить всех членов о немедленном выборе по каждому округу, отделу, Варшавской конторе двух уполномоченных: одного—от чиновников, одного—от почталыонов в Комитет почтово-телеграфных служащих в Петрограде для организации Всероссийского союза почтово-телеграфных служащих.

Фамилии выборных телеграфируйте мне в Петроград для получения дальнейших инструкций от нашей единственной товарищеской организации.

Уполномоченный Комитета п.-т. служащих
С. К. Вишневский.

К солдаткам гор. Петрограда.

Мы, солдатки Коломенского района, просим всех солдаток г. Петрограда собираться по своим попечительствам для выборов делегаток. Выбранные делегатки соберутся на общем совещании всех делегаток города Петрограда, чтобы выбрать депутатку в Совет Рабочих и Солдатских Депутатов. Общее собрание всех делегаток состоится в понедельник, 20 марта, в 9 час. утра. Адрес: Псковская ул., 18, ломбард.

Делегатки: Смеськова, Яковлева, Киве, Микитева, Риндакова.

Просьба прислуг.

Друзья-товарищи, вспомните о нас, несчастных прислугах, которым приходится часто работать день и ночь. Очень просим ограничить нашу работу, по крайней мере, дневной службой. Мы, рабыни, живем без прав. Даже в церковь нам трудно попасть. Если спросимся, то наши властители отвечают: „Гм! в церковь?! Что сегодня день особенный?“ Братья, не забудьте нас!

Группа василеостровских прислуг.

Союз рабочих кожевенного производства.

Горячо и радостно отнеслись кожевники к организации своего союза на пороге новой жизни российского пролетариата.

Необходимость немедленного создания союза была осознана кожевниками еще в первые бурные дни революции, и первое общее собрание из 400 человек протекало под продолжавшимися еще выстрелами загнанных на крышу прислужников бывшего царя Романова.

Преисполнены сознанием важности происшедшего переворота были собравшиеся, серьезно и вдумчиво отнеслись к каждому вопросу, к каждому слову.

Обсуждали и одобрили тактику Совета Р. и С. Д. и в принятой резолюции твердо сказали, что даже в момент, когда все классы населения захвачены мощно революцией, созданной рабочими и армией, нельзя всецело доверять буржуазии, что над ней нужен неусыпный верховный контроль С. Р. и С. Д.

Но мало поручить контроль, надо создать силу, на которую мог бы опираться Совет, и каждый оратор говорил о необходимости создания сильных рабочих организаций, чтобы в момент, когда появится надобность активного выступления для защиты завоеванных прав от кого бы то ни было, для осуществления своих заветных целей, было возможно мощное, организованное выступление.

Решено было немедленно приняться за организацию проф. союза, для чего созвать новое, более многочисленное собрание, которое и состоялось через 2—3 дня.

Шире оповещенные кожевники собрались в количестве свыше 1 000 человек и выбрали орг. ком[иссию] для выработки устава и созыва учред. собрания союза.

Не было лишних разговоров, лишних прений—было лишь нетерпение, желание поскорей воплотить в жизнь завоеванную свободу союзов, свободу объединения рабочих для дальнейшей и успешной политической и экономической борьбы.

Не менее оживленно протекали в течение недели собрания орг. комиссии. На первое собрание ее вместо 20 чел. комиссии собралось около 300 кожевников всех цехов, желавших принять участие в работах комиссии.

Учред. собрание 12 марта на В[ысших] Ж[енских] К[урсах] послужило началом существования союза. Собралось около 2 000 человек.

Был принят устав, разработанный орган. комиссией.

Ораторы говорили о широких задачах союза, о его значении; призывали не ограничиваться записью, а работать всем на процветание создаваемой организации.

На собрании говорилось также и о войне.

Все соглашались с необходимостью скорейшего ее окончания на родах и всех стран, без захватов и контрибуций, ибо иначе мир не будет прочен.

Слово и дело за братьями-рабочими всех воюющих стран—такова была основная мысль. Для осуществления же такого дела нужна организованность рабочих, ибо иначе буржуазия не уступит.

А. Разумов (Архипцев).

Воззвание к торговому пролетариату.

Товарищи! Свергнутое старое деспотическое правительство старалось подавить в народе чувство человеческого достоинства, свободную мысль и творчество. Оно для этого пускало в ход всякие, имеющиеся у себя в распоряжении средства, и до настоящего момента наша жизнь проходила наподобие животных. Мы работали по 14 часов в день, страдали от сурового гнета хозяев и от работы; измученные физическим трудом, переходили ко сну, а от сна на другой день опять к работе. Когда и было у нас свободное время, мы не знали, как его продуктивнее для себя использовать. Отягощенные чрезмерным эксплуататорским трудом, мы теряли стремление к саморазвитию, к просвещению. И вот теперь, когда мы пользуемся свободой, нам надо всеми силами стараться создать такую жизнь, которая была бы достойна не одних капиталистов и господствующих классов, но и каждого из нас. Но этой великой задачи мы не можем выполнить поодиночке и должны свято помнить и держаться великих слов „в единении—сила“. Нам надо организоваться в прочные союзы, нам надо устраивать рабочие клубы, где мы будем обмениваться своими мнениями и освещать политические и социальные вопросы. Товарищи! Надо сознаться, что мы являемся самой неорганизованной, отсталой и распыленной частью пролетариата. Но, товарищи, помните, что мы насчитываем несколько сот тысяч человек, и эта организованная масса могла бы быть могучей силой. Вместе с другим организованным пролетариатом мы составим могучую силу, с которой капиталисты будут считаться. Старого деспотического правительства уже нет, но его приспешники, сейчас хотя ошеломленные быстротой взмаха революции, прячутся в подполье, но при первом удобном случае поднимут свои головы и будут посягать на нашу свободу, но мы разобьем их своей организованностью.

Да здравствует организованность торгово-промышленного пролетариата!

Да здравствует могучий организованный российский пролетариат!

Я. Никулихин.

К сведению иногородних товарищей.

При Петроградском Совете Рабочих и Солдатских Депутатов образован Иногородный отдел, имеющий своей задачей установить связи с провинцией: возможно широкую информацию, рассылку агитаторских и организаторских сил, снабжение литературой. Просят, в интересах возможно точной регистрации, все провинциальные Советы Раб. Деп., социалистические организации, профессиональные союзы и рабочие кооперативы присылать свои адреса как почтовые, так и телеграфные.

Иногородный отдел Петрогр. Совета Раб. и Солд. Деп., в целях правильной информации, обращается ко всей провинциальной периодической печати с просьбой о присылке своих изданий по адресу: Таврический дворец, комната № 8.

Предстоящие собрания.

В воскресенье, 19 марта, в 2½ часа дня в помещении Михайловского театра (Михайловская площадь, угол Инженерной) состоится организационное собрание профессионального союза торгово-промышленных служащих, на котором будет производиться запись в члены союза. Порядок дня: 1) Доклад о профессиональном движении. 2) Ознакомление и утверждение устава. 3) Выборы временного правления. 4) Текущие дела.

Общее собрание работниц прачечных заведений состоится в воскресенье, 19 марта, в 11 час. утра, в Народном доме гр. Паниной (Тамбовская, дом № 63/10, угол Прилуцкой).

Организационное собрание студентов-армян социал-демократов состоится в понедельник, 20 марта, в 6 часов вечера. Адрес: Невский пр., д. 40/42, кв. 16.

В воскресенье, 19 марта, в 6 час. веч., в Демидовом пер., д. № 5, в помещении Охраны нар. здр. состоится собрание Совета аптечных делегатов (от фармацевтов, служителей, касириш и т. д.), где будут детально разработаны все требования, принятые на общем собрании служащих аптек 14 сего марта, и должен быть определен день общего выступления для предъявления этих требований. Всех товарищей делегатов просят явиться с удостоверением, без опозданий.

Рабочие модельной мастерской Путиловского завода просят своих товарищей модельщиков (по дереву) Петрограда прислать своих уполномоченных для переговоров о созыве общего собрания, на котором должен быть выработан устав профессионального союза модельщиков и [произведен] выбор правления, на собрание за Нарвской заставой, по Ново-Сивковской ул., № 23, в понедельник, 20 марта, в 7 час. вечера.

Собрание строительных рабочих состоится 19 марта, в 9 час. утра, в помещении театра „Ренессанс“ (Лиговка, 42).

Правление профес. союза кожевников устраивает общее собрание секций сапожников, башмачников и заготовщиков в воскресенье, 19 марта, в 11 час. утра, в помещении Женск. Медицинского института (Архиерейская, 8, актов. зал).

Правление больницы кассы при „Соединенных Кабельных заводах“ устраивает в воскресенье, 19 марта, в помещении Рижских мастерских кабельного завода (Кожевническая линия, д. № 39) собрание правлений больничных касс для обсуждения вопроса о Всероссийском съезде по страхованию рабочих.

В виду того, что настоящее положение больничных касс дает большие возможности для расширения страхования рабочих, введения страхования от старости, инвалидности и безработицы, передачи медицинской помощи в руки больничных касс и т. д., правление считает нужным приступить к разработке данных вопросов и приглашает товарищей правленцев всех больничных касс и товарищей, работающих по страхованию, прийти на собрание. Начало собрания в 2 часа дня.

Собрание делегатов для выработки устава профессионального союза чертежников назначено на воскресенье, 19 марта, в 3 часа дня в помещении политехнических курсов т-ва инженеров (Екатерингофский пр., д. 105, кв. 9).

Временное организационное бюро корректоров приглашает всех товарищей корректоров явиться в общее собрание, назначенное в 1 час дня, в воскресенье, 19 марта, в химическую аудиторию Технологического института (вход в ворота с Загородного).

19 марта, в 11 часов утра, за Московской заставой, в помещении участка (уг. Заставской и Волковской) состоится учредительное собрание культурно-просветительного общества „Образование“. Запись принимается. Записавшихся товарищей просим не опаздывать.

К рабочим и работницам мелких фабрик и мастерских Петрограда и окрестностей.

В понедельник, 20 марта, состоится общее собрание, в 11 час. дня.

Порядок дня: 1) доклад членов Сов. Р. и С. Депутатов; 2) цели нашей организации; 3) профессиональный союз; 4) об уплате за революционные дни; 5) текущие дела.

Адрес: Петроградская сторона, Б. Вульфога, трамвайный парк.

Просим товарищей не опаздывать.

Лекции.

В понедельник, 20 марта, в 3 часа дня, в здании кино-театра „Теремок“ (Разъезжая ул., 43, уг. Лиговки) состоится лекция проф. М. А. Рейснера на тему: „Демократия, типы и виды ее“.

Лекц. Комисс. Центр. Рев. Орган.
Психо-Невр. ин-та.

В понедельник, 20 марта, в помещении гимназии Мая (14 лин., д. 39) состоится лекция В. Е. Водовозова на тему „Учредительное Собрание“, устраиваемая Василеостровским отделением Народного университета имени Л. И. Лутугина.

Во вторник, 21 марта, в геологической аудитории Горного института (21 лин., д. 2, подъезд с набережной) состоится вступительная лекция-беседа проф. П. С. Когана: „Политическая платформа лекторов Народного университета имени Л. И. Лутугина“.

Начало лекций в 8 час. вечера. Плата 20 коп. за лекцию. Для слушателей различных отделений Народного университета имени Л. И. Лутугина бесплатно.

Рабочие клубы.

Правление Комитета служащих Петроградского почтамта и его отделений извещает, что 19 сего марта, в 7 ч. вечера, в зале Петроградского почтамта открывается политический почтово-телеграфный клуб. На открытии выступят: председатель Совета Рабочих и Солдатских Депутатов Чхеидзе, товарищ председателя Скобелев, член Исполнительного Комитета Ю. М. Стеков и представители от солдат и офицерства.

В воскресенье, 19 марта, открывается 1-й политический клуб Нарвского района и отделения профессиональных союзов металлистов и рабочих, работающих по обработке дерева. Запись членов будет производиться с воскресенья, 19 марта, с

10 час. утра до 8 час. вечера ежедневно. Адрес: Петергофское шоссе, угол Александровского переулка, д. 85/2. Членов, записавшихся в 1-й политический клуб указанного района, просят собраться в понедельник, к 6 часам, в помещении клуба.

В ближайшее время в 1-м Городском районе открывается политический с.-д. р. клуб.

Товарищей, желающих принять участие в организации клуба, а также за всякого рода справками, как и пожертвованиями, просят обращаться по адресу: уг. Боровой и Волоколамской, д. 18, 1, кв. 35, от 6 до 8 веч.

Комиссия по организации клуба.

Рабочий спектакль.

Театр „Комедия и Драма“, Моховая ул., д. № 33. В воскресенье, 19 марта, группой организованных рабочих петроградских фабрик и заводов дан будет 70-й спектакль (под режиссерством Н. М. Михайлова) „Черные вороны“.

Половина сбора поступит в пользу Петербургского Комитета Р. С.-Д. Р. П. Начало в 1 ч. дня. Билеты продаются в кассе. Цены билетам от 54 к. до 2 р. 34 к.

Ищут пропавших.

Убедительно прошу товарищей, знающих местопребывание осужденной из московской тюрьмы Нины Георгиевны Горбунковой-Шишловой, сообщить в редакцию „Правды“.

Николай.

Ищу сына своего Сергея Григорьевича Насакина, бывшего в каторжной тюрьме почти 11 лет; последние 6 лет отбывал в Тобольске; 11 марта послала телеграмму начальнику тюрьмы (с оплаченным ответом, которого еще не имею). Прошу сообщить по адресу: ст. Левашево, по Финляндской ж. д., дача Миронова — Паулине Насакиной, или: Смольный просп., д. 6, кв. 57, г-же Текстер.

Петроградская городская биржа труда доводит до сведения гг. работодателей, что она с 7 сего марта, после краткосрочного перерыва, приступила к своей обычной работе.

На бирже труда ищут работы: слесаря, токаря, плотники, пекаря, булочники, сторожа, мальчики, служители, чернорабочие, домовые, конторские служащие, продавщицы и женская прислуга.

Центральное отделение — Кронверкский пр., д. 49. Тел. 276-86, 276-87, 619-50. Василеостровское отд. — В. О., 13 линия, д. 46. Тел. 666-65. Песковское отделение — Лиговская ул., д. 29. Тел. 262-12. Нарвско-Коломенское отд. — Нарвский пр., д. 25. Тел. 646-47. Обводное отд. — Бронницкая ул., д. 15. Тел. 547-53. Выборгское отд. — Выб. ст., Б. Сампсониевский пр., 27. Тел. 191-69. Шлиссельбургское отд. — Шлиссельбургский пр., 24. Тел. 130-97. Московско-Заставское отд. — З.балканский пр., д. 83-6. Тел. 609-69.



Вышла из печати брошюра:

Программа и устав
Р. С.-Д. Р. П.

Розничная цена: 10 коп. За 100 штук
8 рублей.

Продается в книжном магазине
„Правда“, Николаевская, 27.